

不断夯实思想基础和群众基础

——二论深化民族团结进步先进区创建

青海日报评论员

民族团结是发展进步的基石。青海多民族聚居、多宗教并存，汉族离不开少数民族，少数民族离不开汉族，各少数民族之间也相互离不开，各民族是一个血脉相通的共同体。一部青海发展史，就是一部青海各民族不断团结奋进、共同发展的历史。

如今的青海之所以具有强大的凝聚力、向心力，就在于各民族始终有着矢志不移的共同追求和精神依归。而这种共同追求和精神依归，集中体现在全省上下始终像爱护自己的眼睛一样爱护民族团结，不断夯实民族团结进步的思想基础和群众基础。

深化民族团结进步先进区创建，必须进

一步夯实民族团结进步的思想基础。全面建成小康社会，最重要的是团结稳定。只有团结才能共促和谐，只有奋斗才能共同圆梦。要认真贯彻党的民族政策，坚持和完善民族区域自治制度，促进各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展，凝聚全省各族干部群众的智慧和力量，加强民族宗教事务管理和社会管理创新，不断巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系。要大力弘扬社会主义核心价值观，使“三个离不开”和“四个认同”思想更加深入人心，旗帜鲜明地反分裂、反渗透，依法打击境外敌对势力、民族分裂势力和宗教极端势力的渗透破坏活动，坚

决维护民族团结、社会稳定和祖国统一。

深化民族团结进步先进区创建，必须进一步夯实民族团结进步的群众基础。“合则俱荣，分则俱损”。青海各族群众认准了民族团结这个根本，在任何时候都决不动摇，也正基于各民族团结和睦、共谋发展的大好局面，我们得以浇筑了数百万人民群众美好安康的幸福大厦。要广泛宣传党的民族政策法规，加强民族团结宣传教育，顺应各族群众的新期待，始终把促进民族地区发展作为深化民族团结进步先进区创建的出发点和落脚点，不断改善民族地区的教育、医疗与基础设施建设等民生问题，以解决民生问题的

成果，引导各族群众积极参与民族团结进步先进区的创建活动，切实把民族团结进步事业建立在各族群众的实在利益、切身感受和共同未来之上，让民族团结进步事业获得最为广泛的群众支持。

凝聚产生力量，团结诞生希望。民族团结是青海各民族根本利益所在，也是青海各族群众共同意志所系。我们要牢牢把握各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的主题，把民族团结进步工作做细、做深、做实，促进各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展，让各民族同呼吸、共命运、心连心的传统代代相传，为青海和谐稳定、长治久安提供根本保障。

以思考和行动纪念“九一八”

黄恒



9月18日，部分抗日老战士出席撞钟鸣警仪式。新华社记者 潘昱龙 摄

“九一八”，一个创痛的纪念日，更是一个念及创痛而倍感耻辱的纪念日。

83年前，刺刀割在父亲的眉间，子弹穿过母亲的头颅，炸弹撕裂婴儿的身躯，当普通中国人血流成河、惨呼遍地的时侯，他们的国民政府却在盘算一些可耻的选择题：就地反击还是隐忍一时？先攘外还是先安内？反正打不过，是否有必要抵抗？——这不是耻辱是什么？

“九一八”事变后，当政者依旧对凶

手怀抱媾和幻想，制造出一个既不与侵略者宣战、也不与日本断交的奇葩外交局面，直到整整10年后的1941年12月，太平洋战争爆发，失掉大半国土的中国，承受无数苦痛的中国，才正式宣战。——这不是耻辱又是什么？

时至今日，当年让中国人面临灭顶之灾的日本军国主义阴魂不散，更可悲的是，竟然还有一群以研究历史为旗号的伪知识分子在为这段耻辱的历史翻

案，歌颂“不抵抗”背后的所谓“大智慧”，赞扬相关决策者的“深谋远虑”——这不是耻辱又是什么？

历史已经证明，抗日战争的胜利，靠的不是某个人藏在日记本里的计划，而是以中国人民的爱国主义为核心的伟大民族精神，是中国共产党中流砥柱的关键作用，是全民族抗战这一法宝，以及世界反法西斯同盟的支持。

以史为鉴，一个真正强健的民族并不需要阿谀求全的荒唐赞美，更不会允许背叛的精英以反思为名肆意删改和歪曲民众在历史中形成的记忆。以二战时遭受大屠杀的犹太人为例，当年欧洲各大城市隔离区中，将同胞选出来送去集中营的犹太族群首领们，至今仍背负着指责，而非同情，尽管他们中绝大多数也被纳粹杀死。与此同时，没有哪位犹太学者会去挑战主流意识，以脑残粉的神往姿态写一本《集中营那些事儿》，描写奥斯维辛里囚犯组成的乐队演奏如何美妙。

以史为鉴，一个真正强健的民族不会忘记耻辱，而是会勇敢面对耻辱，更会专注于洗刷耻辱，以思考和行动。所以，在“九一八”这个纪念日，纪念，绝不是为了向世界晒出曾经的伤口，那是弱者永远的跪着乞讨的方式；警钟长鸣，是为了提醒国人记住历史。如果忘记历史、背叛历史，只会让我们的孩子再度蒙受耻辱。

来源：人民网

带着“暖意”当干部

丁式江

与人聊天，最忌讳别人回复什么？十有八九都会选择“呵呵”。在很多人看来，“呵呵”具有如此杀伤力，因为它没有内容、缺乏真诚。沟通的基础在于真诚，连诚意都没有，谈何交流、如何信任？

古人说，“修辞立其诚，所以居业也”。其实，改进作风、贴近群众又何尝不是如此？就此而言，尤其要警惕一种“呵呵干部”。平日里对群众所思、所盼、所惑不甚了解，被问到紧要处，只好以“呵呵”蒙混过关。群众提出表扬，“呵呵”一笑；群众倾诉疾苦，“呵呵”点头；群众提出批评，依旧还是“呵呵”以对。“呵呵”太多，折射出的是敷衍、暴露出的是冷漠，自然像一堵无形的墙，将干部和群众隔开了。

人们常说基层干部离群众最近，群众看我们党，首先看基层干部。但是空间上的“近”，并不天然意味着感情上的“亲”。正如习近平总书记所言，“感情是一个非常本质的东西，不带着感情去做接地气的动作，就是‘作秀’了。有感情

的同志下基层做工作，看得见、摸得着、体会得到，那是一种温度。”这种温度，功夫在平时，作不出、装不像，关键时刻却能够获得群众的支持与拥戴。就此而言，应该避免“呵呵”式地联系群众，要做好群众工作，就要带着“暖意”当干部。

最近，“暖男”一词很流行。许多人对“暖男”心生好感，不是因为“暖男”从外表看上去让人如沐春风，而在于“暖男”能够理解和呵护他人的深层次需求。诚然，时代的发展改变了沟通方式，却并未改变人们渴望温暖的心理需求。可以说，无论时代场景如何变化，无论技术变革怎样改变生活，感情与心灵的沟通，都是密切联系群众的基本前提。毕竟，与心灵相关的联系，才能超越距离，才能历久弥新。今天，走好党的群众路线，呼唤更多“暖男干部”，用“走心”的方式，去感受群众的冷暖诉求、呵护群众的切身利益。

有人说，敬意是感情的基础，有了敬意，感情才切实可靠。同样地，涵养与群

众的深厚感情，首先就要对群众满怀敬意。如果在工作中把自己当老爷、生活中把自己当老板、决策中把自己当老大，对待成绩时看大了自己，看小了群众；对待荣誉时看强了自己，看弱了群众；对待利益时看重了自己，看轻了群众，只会导致心生反感，让百姓渐行渐远。自我定位不清，工作目的迷失，如何让群众感受到丝毫“暖意”？而感情纽带，本身也具有“马太效应”：越融入群众，群众的认可度越高，与群众的感情就越深；越疏离群众，群众的认可度越低，与群众的感情就越淡，最终可能形同陌路。“少出深院、不下高楼”，就容易“打着官腔，不办实事”；“吃农家饭，结草鞋亲”，自然会主动“说百姓话，解贫家忧”，正所谓，“诚以待人、无物不格”。

“意莫高于爱民，行莫厚于乐民”。俯首甘为孺子牛的追求、一枝一叶总关情的情怀，不妨让我们在对待群众时从心中“暖起来”开始。来源：人民网

日前，国务院批准建立国务院旅游工作部际联席会议制度。一直关注假日旅游的全国政协委员、清华大学教授蔡继明等受访专家认为，撤销全国假日旅游部际协调会议后，相当于全国假日旅游部际协调会议办公室即公众熟悉的“全国假日办”也随之撤销。

运行14年的全国假日办画上了句号，随着国务院旅游工作部际联席会议的设立，不少人期待带薪休假制度能否更有力地施行？

早在2008年1月1日，正式施行的《职工带薪年休假条例》就明确规定，只要职工连续工作满一年就应该享受带薪休假，而事实上，一项调查显示，带薪休假仅落实了四五成，换言之，超过半数者享受不到带薪休假。没有年假，或者有假却不能休、不敢休，这是一个群体的集体悲伤。于是，网络上继“被就业”、“被增长”之后，又出现了新的说法——“被全勤”。一项调查显示，三分之一的网友表示自己没有年假。没年假，或者有年假而不得休，旅游休闲就只能奢侈想象。

“被全勤”的背后，实际上折射出劳动者权利被狙击的无奈现状。在强悍而傲慢的资方面前，劳动者没有对等的博弈能力——饭碗重要还是休假重要？如果强行休假而失去了饭碗，岂不因小失大？

值得提及的是，《国民旅游休闲纲要（2013-2020年）》，今年的国务院政府工作报告，前不久国务院关于促进旅游业发展的常务会议，都一再提及带薪休假，甚至将落实带薪休假作为地方政府的重要任务。特别是《国民旅游休闲纲要（2013-2020年）》提出，鼓励机关、团体、企事业单位引导职工灵活安排全年休假时间，完善针对民办非企业单位、有雇工的个体工商户等单位的职工的休假保障措施。

每个劳动者都有权利享受带薪休假，公务员应该休假，包括农民工在内的普通工人也应该休假。但很显然，落实带薪休假，光靠口头呼吁远远不够。有句名言说得好，“一切权利的前提就在于时刻准备着去主张权利。”工人应该主动主张权利，劳动监察部门应该加强常态化的监督检查，对侵蚀工人休假权的企业应该依法惩处；工会应该扮演好工人代言人的角色，督促企业尊重法律。只有法律发威了，带薪休假才不会成为一纸空文或遥不可及的权利画饼。

按照《国民旅游休闲纲要（2013-2020年）》要求，到2020年，职工带薪年休假制度基本得到落实，城乡居民旅游休闲消费水平大幅增长。现在距离2020年还有6年时间，带薪休假制度能否落实到位，不容乐观。期待国务院旅游工作部际联席会议制度的设立，能推动带薪休假制度逐渐落地而行。

必须厘清的基本事实是，随着国民的权利意识增强，生活水平提高，势必有着更强烈的旅游休闲诉求。落实带薪休假制度，既是对公民权利的尊重，也关乎国民的生活品质，更驱动社会经济可持续发展。只有认识到这种高度，相关部门才能更有动力将带薪休假制度不折不扣地落实。

来源：人民网

落实带薪休假制度，还得加把劲

秦川